

СЛУХИ О ТОМ, ЧТО «В СУРГУТЕ СПИДА НЕТ», МОГУТ ОКАЗАТЬСЯ ПРЕУВЕЛИЧЕННЫМИ (5-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 229-230 (8562-8563)

Суббота, 30 ноября 1996 года

В розницу цена договорная

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

НАРКОБИЗНЕС СУДА НЕ БОИТСЯ

Начальник УВД Ф.Н. Бондарук ознакомил сургутских журналистов с итогами работы УВД в 1996 году.

В ОТЛИЧИЕ от своего предшественника В.И. Хисматуллина, привыкшего к краткости, но конкретности, Федор Никитич говорил обтекаемо, осторожно касаясь деликатных тем (например, взаимоотношений с прокуратурой). Начал руководитель милиции с оперативной обстановки в регионе.

В этом году наблюдается стабилизация уровня преступности. Можно даже говорить о спаде преступности по ряду показателей. По убийствам - на 17,7 процента. На сегодня не раскрытыми остаются 12 убийств, но 8 из них уже в стадии раскрытия. В структуре преступности преобладающее место по-прежнему занимают кражи - 60 процентов, из них 40 процентов - квартирные кражи. На 10.000 человек населения в нашем регионе приходится 360 преступлений. По этому показателю Сургут и Сургутский район опережают область и округ. Особенно беспокоит раскрываемость грабежей (39 из 92) и изнасилований.

Принятые меры по выявлению латентной преступности благодаřи более активной работе с населением. В этом году к уголовной ответственности за насилие легких телесных повреждений привлечены 670 человек (против 193 в 1995-м). По мнению Ф.Н.Бондарука, раскрытие подобных преступлений способствует профилактике убийств на бытовой почве.

Отмечена работа уличных милиционерских постов, созданных в рамках программы борьбы с преступностью, утвержденной городской Думой. Благодаря постам заметно снизились показатели уличной преступности - повысилась эффективность оперативной работы "по горячим следам". Наружные службы (ППС и ГАИ) на 40 процентов повысили раскрываемость преступлений. Регулярно патрулируют в городе пешеходы, формируемые из работников различных служб независимо от их должности и звания.

О ТВЕЧАЯ на вопрос об организованной преступности и коррупции, начальник милиции сообщил, что в городе выявлено 78 преступных групп. 138 участников этих групп привлечены к уголовной ответственности. Что касается коррупции, то ее, по-видимому, в нашем городе



вообще не существует. (Поздравляем горожан, у которых нет необходимости тратиться на взятки).

ЖУРНАЛИСТЫ интересовались состоянием борьбы с торговлей наркотиками. Этот вид бизнеса стал почти открытым. Наркодельцы торгуют прямо из окон квартир, и милиция все эти точ-

нах решетки, и пока сотрудники врываются в дверь или в окно, улики исчезают в унитазах.

По словам Ф. Н. Бондарчука новый Уголовный кодекс, вступающий в силу с 1 января 1997 года, способствует тому, что количество уголовных дел скратится. Так, в новом УК заметно увеличена масса наркодельцев, при обнаружении которых необходимо возбуждать уголовное дело.

Но даже когда правоохранительным органам удается привлечь к ответственности сбытчиков наркотиков, какого-либо осщущимого наказания они не несут. Из 13 сбытчиков наркотиков, представших в этом году перед судом, ни один не получил наказания в виде лишения свободы - суд назначил им условные сроки с отсрочкой исполнения приговора. Например, шесть лет условно с отсрочкой приговора на пять лет. Прокурор, конечно, может вынести протест на приговор суда. Но, судя по всему, прокуратура такое положение дел устраивает.

А между тем, по данным милиции, в этом году в состоянии наркотической комы в лечебных учреждениях поступило 61 наркоман. 27 человек от передозировки наркотиков скончались. Видимо, и в суде, и в прокуратуре считают, что 27 загубленных жизней не стоят того, чтобы изолировать от общества наркодельцов, лишив их возможности заниматься столь прибыльным бизнесом.

Алексей НОСИКОВ.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ки прекрасно знает. Если этих торговцев милиция все же нарывается и возбуждает дело, прокурор города иногда отпускает их из-под стражи.

Ф.Н.Бондарук немногозначительно дал понять, что у него нет оснований считать, будто прокурор города А.П.Маркин проявляет какую-то заинтересованность, выпуская этих людей на свободу. При этом начальник УВД признал низкое качество расследований подобных дел. Что касается "торговых точек", то, действительно, милиция все эти места прекрасно знает, но подступиться к ним непросто, так как двери железные, на ок-

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Сургутские авиадиспетчеры - в предзабастовочном состоянии

Как уже сообщалось во вчерашнем номере "СТ", 28 ноября в Сургутском филиале РГП "Тюменьазреконтроль" состоялась отчетно-перевыборная профсоюзная конференция.

На ней был избран новый состав профкома и обсуждалась предстоящая забастовка авиадиспетчеров России, участие в которой собираются принять и работники сургутской службы управления воздушным транспортом.

Председателем нового профсоюзного комитета стал Алексей Баранов, возглавлявший временный профком, созданный здесь несколько днями ранее взамен старого вместе с его председателем Владимиром Соболевым, который свою проф-

союзную деятельность "ничтоже сумняшись" совмещал с должностью работника аппарата администрации Сургутского филиала РГП "Тюменьазреконтроль".

Относительно намеченной на 1 декабря забастовки Алексей Баранов сказал, что все необходимые предзабастовочные процедуры соблюдены и пройдены.

Если происходящее сейчас в Москве переговоры между всеми заинтересованными сторонами не увенчаются успехом, то забастовка - неминуема.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Эксперимент продолжается

Три года исполняется Сургутскому реабилитационному центру "Зазеркалье".

За это время более 600 детей и подростков смогли отогреть свои сердца в этом доме. Доме, где царят добро, любовь, понимание близких, - то, чего не хватает им в жизни.

Сейчас в центре трудятся более ста человек - социальные работники, педагоги, психологи и воспитатели. В этом году здесь открыты и стационары длительного пребывания - в них живут дети в возрасте от шести до девяти лет. Хозяева социальной гостиницы - ребята от 16 до 18

лет, одни из которых учатся, другие работают.

Центр "Зазеркалье" по-прежнему является экспериментальной площадкой комитета по делам молодежи России, и на его базе проводятся деловые встречи, конференции для представителей центров многих регионов страны. Мы расскажем об этом социальному учреждению более подробно в ближайших номерах.

Людмила БОКОВА.

«Белая смерть» не сдает своих позиций

В четверг под председательством мэра города Александра Сидорова прошло заседание координационного совета по борьбе с преступностью. Оно было посвящено борьбе с наркоманией.

На совещании прозвучала информация о работе в этом направлении социальной службы, УВД, суда и прокуратуры, об организации лечения наркоманов, цитировались анонимные письма родителей больных детей.

Руководители различных служб

констатировали, что, несмотря на принимаемые меры, положительных сдвигов не наблюдалось. На совещании были приняты решения о дополнительных мерах по борьбе с "белой смертью".

Андрей МАРКИН.

«Камертоновские» танцоры показали класс

На днях в Сыктывкаре состоялся первый Международный турнир финно-угорских народов по спортивно-балальному танцу.

Участвовали в нем представители Литвы, Коми, Удмуртии, а часть Ханты-Мансийского округа отстаивали сургутские ребята из центра культуры и досуга "Камертон", ставшие победителями.

Среди них - Артем Вахитов и Наташа Стройкина, Никита Люшненко и Света Убская. Чемпио-

натами среди юниоров стали Женя Воронин и Лена Гречко. Первое место и у самых юных танцоров - 11-летних Игната Клепцова и Валерии Нечипоренко. Все они - воспитанники педагога Ольги Нечаевой.

Татьяна НИКОЛАЕВА,
сотрудник ЦКИД "Камертон".

Автобус пойдет по Кольцу

С первого декабря маршрут автобусов № 19 будет изменен.

Они пойдут по колцевому маршруту: пр. Пролетарский - ул. Югорская - пр. Комсомольский - ул. Геологическая - пр. Пролетарский и далее по маршруту.

Андрей МАРКИН.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

«БАКСЫ» СТАНУТ «СКОРОПОРЯЩИМИСЯ»?

В СТРАНЕ

Сегодня должна приостановиться работа на шахтах Дальэнерго. Полученная шахтерами ильская зарплата давным-давно закончилась, и рабочие вновь решили прибегнуть к решительным шагам. "За два года отгрузка угля теплоэлектростанциям края увеличена на миллионы четыреста тысяч тонн, производительность труда выросла на 37,7 процента. Что еще надо?" - задают вопросы возмущенные шахтеры. Ответов пока никаких нет, точно так же, как и денег. Забастовка планируется на ближайшие пять дней. Что дальше? Никто не знает.

Сегодня начался вывод двух российских подразделений Министерства внутренних дел запреты Чечни. Указ президента по этому поводу вызвал самые противоречивые мнения среди политиков. В пятницу было созвано внеочередное заседание Думы, на котором оппозиция в лице ЛДПР и КПРФ высказала свое недовольство предпринимаемым президентом шагами и потребовала отставки как президента, так и всего правительства в целом. Последнего обвинили в пассивности и бездействии, также в молчаливом одобрении того, что "зах спиной совершился антигосударственный" говор Чубайса-Березовского-Рыбкина с сепаратистской группировкой Масхадова-Гяндарбекова".

В Чечне тем временем начались официальная предвыборная кампания. Самы выборы назначены на 27 января. К известным претендентам на пост президента Чечни Аслану Масхадову и Энгизану Гяндарбекову на этой неделе присоединился Шамиль Басаев. Доку Завгаев заявил, что не будет участвовать в предстоящих выборах, но до их проведения он как глава республики останется представителем Чечни в Совете Федерации.

Борис Ельцин подписал Указ о мерах по обеспечению военного строительства в РФ. Согласно этому документу правительство должно до 1 марта 1997 года определить гарантированный уровень финансирования расходов на обеспечение обороны, безопасности и правоохранительной деятельности государства на период до 2001 года.

Премьер-министр России на этой неделе побывал во Франции. Программа четырехдневного визита предусматривала решение деловых проблем. В частности, Виктор Степанович подписал обязательство, по которому наша страна соглашается на выплату 400 миллионов долларов в счет долгов царской России. В ответ французы открыли нам кредит на полтора миллиарда франков дляплаты французского импорта в Россию. Кроме того, премьер встретился с директором распорядителем Международного валютного фонда Мишелем Конде, который специально для этого приехал в Париж. Как известно, в октябре Фонд приостановил выделение России очередной части кредита, потому вполне логично, что вопрос о его восстановлении стал основной темой двух политиков.

Промышленники и предприниматели из всех регионов России приехали в Москву для того, чтобы выразить обеспокоенность ухудшением экономической ситуации. По словам руководителя Союза Аркадия Вольского, пришло время для "включения" печатного станка. Но с такой позицией не согласились даже сорат-

ники Вольского, высказывая мнение, что "эмиссионным наркомам в производстве делать нечего". В конце этого заседания на вопросы предпринимателей ответил министр финансов Александр Лившиц. Сделал он это довольно весело, даже рассказал анекдот.

Центральный банк намерен ограничивать колебания валютного курса. На 1 января границы допустимых колебаний составят 5500 - 6100 рублей за один доллар США, в конце 1997 года доллар будет стоить от 5750 до 6350 руб. Таким образом, курс рубля не будет падать быстрее, чем на один процент в месяц.

БЛИЖНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

В среду в белорусской печати был опубликован текст новой Конституции. Однако вступление ее в силу не положило конец политическому кризису в этой республике. События продолжают развиваться. И если, с одной стороны, Конституционный суд прекратил дело об отстранении президента от должности, объясняя это тем, что под заявлением депутатов осталось 63 подписи вместо 70, которые требуются законом, то с другой - противники Лукашенко заняты разработкой документа, объявляющего референдум недействительным.

Вернувшись после первого за последние пять лет официального визита в Москву, премьер-министр Республики Казахстан заявил журналистам, что остался доволен итогами прошедшей встречи. В основе подписанных с Виктором Черномырдиным соглашений - идеи стабилизации внутреннего рынка. Он сообщил, что были обсуждены проблемы статуса Каспийского моря, завершена подготовка пакета документов по космодрому Байконур, рассмотрены вопросы углубления интеграции в области создания финансово-промышленных групп и т.д.

В среду в Риге прошла встреча президентов Латвии, Литвы, Эстонии. Они подписали единственный документ - декларацию, где зафиксированы приоритетные вопросы развития общего оборонного и информационного пространства, а также регионального сотрудничества. В документе отражены вопросы интеграции с Европейским и НАТО.

ЗА РУБЕЖОМ

В столице Таиланда Бангкоке было подписано соглашение, регулирующее порядок налогообложения американских и тайских компаний. Билл Клинтон, присутствовавший на церемонии подписания, сказал, что это соглашение открывает новую эру в торговой и инвестиционной политики между двумя странами.

Больше недели продолжаются волнения в Белграде и других городах Югославии. Участники акции протеста требуют признания итогов выборов в местные органы власти, которые в ряде избирательных округов были признаны недействительными.

США. Федеральный судья отказался освободить под залог Гарольда Николсона, бывшего сотрудника ЦРУ, которому власти инкриминируют шпионаж в пользу российской разведки. Это решение было мотивировано тем, что Николсон может бежать, к тому же он обладает секретной информацией, которая может быть передана иностранной державе.

Елена СОЛОМИНА.

КАНДИДАТ В ГУБЕРНАТОРЫ ОБЛАСТИ

С.АТРОШЕНКО НАМЕРЕН ВСЕ «ОТСТИРАТЬ»

На этой неделе в Сургуте побывал один из кандидатов на пост губернатора области - Сергей АТРОШЕНКО.

Он провел пресс-конференцию, отчет о которой мы предлагаем вашему вниманию.

СВОЕ выступление кандидата начал с краткого рассказа о себе. Итак, погороскопу он Лев, родившийся в год Собаки - 1958-м. Уроженец Брянчины. В 1979 году приехал в Нижневартовск, а в 1983-м перебрался в Тюмень. Успешно работал в ряде коммерческих структур. Считает, что если человек не занимается политикой, то политика займется им.

С.Атрошенко изложил свой взгляд на ситуацию в области и стране в целом. На первое января 1996 года область была потенциальным банкротом. Неплатежи между предприятиями составляли 32 триллиона рублей. Неплатежи растут, предприятия закрываются. Задолженность по заработной плате на юге области составляет 126 миллиардов рублей.

- Вы обещаете повысить доходы тюменцев. Каким образом предполагаете это сделать?

Самая большая трагедия сегодня - неплатежи. Во-первых, нужно "заморозить" долги и разработать график их выплаты. После этого сформировать бюджет.

Второе: создать новых налогоплательщиков. 85 процентов российского капитала зарегистрирован в Москве. В Тюмени одна химистка и нет ни одной врачебной. Областной центр не может считаться цивилизованным городом! Решением Думы можно освободить на три года от налогов тех, кто инвестирует деньги в создание прачечных.

Ежедневно в обменных пунктах Тюмень продаются огромное количество валюты. Миллионы долларов вывозят "челноки". В Арабских Эмиратах для обслуживания российских туристов загодя построили аэропорт Шарджа. Давайте лучше развивать собственное производство. А если наш народ слишком ленив, привез иностранную рабочую силу, т.е. китайцев. Арабы ведь не работают сами. Они - директора, а трудятся на предприятиях пакистанцы, иранцы и т.д. Почему бы не поставить вопрос о создании на юге области свободной экономической зоны?

- Телевидение уже два месяца крутит рекламные ролики о поездке тюменцев в ОАЭ. Во сколько обходилась вам рекламная кампания?

- Ролики поездке в Эмираты - это не рекламная кампания, а шоу-терапия. Надо показать людям, как они должны жить. Минута политической рекламы на Тюменский регион стоит две тысячи долларов. 45 минут прямого эфира обойдется в девяносто тысяч.

А самолет в ОАЭ на пять лет с проживанием в отеле стоил

немиллионов на стройки народного хозяйства. Через 2,5 года суд снял с меня судимость, так что теперь я считаюсь несудимым. У нас все автолюбители "под статьей ходят".

Бесконечно признателен газете "Российский выбор", которая посыпала мне 150 тысяч экземпляров. Даже не поленились доставить их из Тюмени в Сургут и деньги на это нашли. Влада продержали впервые почтовым отделением страха, что придется передавать все дела.

- Вы придерживаетесь какой-либо политической ориентации?

- У нас в общественно-политическом движении "Юмэн-2000" было много визитеров. Но когда идешь по грязным улицам, неважно, к какому политическому движению принадлежишь. Всех политических программ звучат одинаково и эти же красивые слова.

- Сама общедоступность доходы тюменцев. Каким образом предполагаете это сдвинуть?

Самая большая трагедия сегодня - неплатежи. Во-первых, нужно "заморозить" долги и разработать график их выплаты. После этого сформировать бюджет.

Второе: создать новых налогоплательщиков. 85 процентов российского капитала зарегистрирован в Москве. В Тюмени одна химистка и нет ни одной врачебной. Областной центр не может считаться цивилизованным городом! Решением Думы можно освободить на три года от налогов тех, кто инвестирует деньги в создание прачечных.

Ежедневно в обменных пунктах Тюмень продаются огромное количество валюты. Миллионы долларов вывозят "челноки". В Арабских Эмиратах для обслуживания российских туристов загодя построили аэропорт Шарджа. Давайте лучше развивать собственное производство. А если наш народ слишком ленив, привез иностранную рабочую силу, т.е. китайцев. Арабы ведь не работают сами. Они - директора, а трудятся на предприятиях пакистанцы, иранцы и т.д. Почему бы не поставить вопрос о создании свободной экономической зоны?

- Телевидение уже два месяца крутит рекламные ролики о поездке тюменцев в ОАЭ. Во сколько обходилась вам рекламная кампания?

- Ролики поездке в Эмираты - это не рекламная кампания, а шоу-терапия. Надо показать людям, как они должны жить. Минута политической рекламы на Тюменский регион стоит две тысячи долларов. 45 минут прямого эфира обойдется в девяносто тысяч.

А самолет в ОАЭ на пять лет с проживанием в отеле стоил

немиллионов на стройки народного хозяйства. Через 2,5 года суд снял с меня судимость, так что теперь я считаюсь несудимым. У нас все автолюбители "под статьей ходят".

Выбор "делегатов" в Эмиратах был случайным: останавливали людей на улице. Единственные условия - чтобы не был начальником и еще ни разу не ездил за границу. Вместе с "делегатами" мы посадили в самолет шесть групп представителей средств массовой информации. Там они снимали свою "Санта-Барбару". Должны были ехать и сургутские журналисты, но в последний момент их торопнули.

А рекламные ролики Атрошенко у вас еще пойдут, и вы увидите, какие они интересны. Стоимость избирательной кампании такова, что на эти деньги можно десять лет жить в любой стране. Но мы будем скучно пить пиво с креветками на берегу Тихого океана и приговаривать: "Каждый народ достоин своего правительства!"

- Как вы относитесь к использованию компромата в политической борьбе?

- В западных странах такие методы применяются во время избирательных кампаний. Если бы мы лезли в личную жизнь Рокеца-кого, это был бы компромат. Но когда из бюджета раздаются сотни миллиардов рублей - это компромат? Мы компромат не собираем.

- Есть ли у вас в регионах поддержка со стороны местных администраций?

- Я лично знаю мэров ряда городов. Препятствий нам не чинят. Вы видите: нам предоставили помещение для встречи.

- Каков ваш прогноз избирательной активности населения и шансов на победу у двух представителей коммунистов?

- У кандидатов от коммунистов шансов нет никаких, потому что они политически окрашены. Об активности избирателей можно судить по таким параметрам: явка на декабрьские выборы в Госдуму, на выборы мэров и губернаторов. Считаю, что у людей сознательно отбывают интерес к политике.

Москва уже предлагала двум статья наместниками в Тюмень. В этом случае выборы автоматически были бы отсрочены на полгода. Те люди отказались. Но вполне реально, что округа могут оказаться под властью наместников. В Канаде же есть районы под президентским правлением.

- У Рокеца высокий рейтинг. Он на семьдесят процентов уверен в победе.

- По тем рейтингам, которые есть у нас, Рокеца пригрозили. Во второй тур нынешний глава администрации выйдет, но итоге потерпит поражение.

Записал
Андрей МАРКИН.

В связи с переходом на федеральное финансирование доводим до сведения участников ликвидации последствий аварии на Чорнобыльской АЭС и пострадавших, что с 1 января 1997 года:

Работающим гражданам льготы и компенсации будут предоставляться по месту работы. Для этого необходимо руководителям ваших предприятий или гл.бухгалтерам обратиться в отделение федерального казначейства по адресу: г.Сургут, ул.Ленинградская, 3, отделение Федерального казначейства; тел. 22-49-42.

Неработающие граждане, в том числе дети, льготы и компенсации будут получать в ТСС. Обращаться: пр. Советов, 4, каб. №112; тел. 21-42-42.

Всем предприятиям города, оказывающим выплаты и компенсации по Законам "О чернобыльцах", обратиться в кабинет №112 (пр. Советов, 4) для возмещения расходов по Закону за 1996 год.

Аптекам, предоставляющим льготы по бесплатным рецептам как пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС, предоставить реестры и оригиналы рецептов на погашение задолженности за 1996 год.

Жилищно-коммунальным хозяйствам предоставить расчет затрат на возмещение убытков по представлению льгот участникам ПЛА 1986-87гг. и звакуированым за квартплату 50%.

Обращаться: пр. Советов, 4, каб. №112. Тел. 21-42-42.

ПОСПЕШИЛИ на ужин и мы. Остановились на площадке перед входом в ресторан, подождя остальных участников поездки из рубеж - сотрудников различных средств массовой информации России, составляющих группу.

- Вы из России? - слышим вопрос. Поворачиваю голову и вижу мужчину, который спрашивал не из праздного любопытства, не в поисках собеседников, с которыми можно коротать время до открытия ресторана.

- Да, - отвечаю, - мы из Сибири, из Тюменской области.

При слове "Сибирь" по лицу мужчины пробежала какая-то тень. Доброжелательная улыбка словно испарилась.

- Знакомые места! - произнес он, и глаза погрустили.

Господин, явно намеревавшийся завязать с нами разговор, на соотечественника походил разве только любопытством. Внешний же облик не выдавал в нем нашего туриста, оказавшегося на этом судне. Клетчатый пиджак на худощавом теле, галстук, к которому, что было заметно, собеседник не пристегнул.

Из-за комплекции он выглядел явно моложе своих лет. Но больше пятнадцати ему дать можно было уверенно.

"Не иначе, как "сидел" в Сибири, - предполагаю я, - отсюда и налюбовь".

Непривычно бросаю взгляд на руки, на которых не нахожу примет "тёмного" прошлого - татуировок. Руки как руки, для которых гаечный ключ куда привычнее, чем авторучка или клавиатура компьютера.

- Вы русский? - спрашиваю собеседника.

- Нет, я финн. Но живу в Швеции.

В речи никакого акцента. Интуиция подсказывает мне, что этот человек чём-то интересен.

- А можно с вами увидеться после ужина? - прошу его.

Мы газетчики.

Он достает свою визитку и называет номер каюты. Тут и ресторатор открывается...

...После ужина спускаюсь на лифте с одиннадцатой на его четвертую палубу. Нахожу каюту и стучу в дверь.

- Заходи, - говорит он мне.

- Располагайся.

Присаживаюсь к столику, на котором стоит открытая бытность какого-то французского коньяка.

- Пью только такой, - говорит он. - Не откажешься?

ЗА ВИЗИТКИ я знаю, что моего собеседника зовут Альфред Иванович Ведом. Сочетание более чем странного даже для современного мира, пронизанного самыми разными странностями.

- Откуда вам Сибирь-то знакома? - спрашиваю:

...1928 год. Россия ведет активную кампанию по пропаганде успехов социалистического строительства и преимущества советской системы. Семена эти ложатся в Финляндию на благодатную почву. Соседняя с Россией страна переживает экономический кризис. В Финляндии появляются подпольные организации коммунистов и комсомольцев. Вполне возможно, что подглядывались они из России не только

идейно. Коммунист становился идей моего героя. А мать вступает в комсомол.

В 1928 году дед переходит советско-финскую границу, чтобы "встать в ряды строителей коммунизма". После перехода границы от него не было никаких известий. Примеру отца последовали две дочери и два сына. И как в воду канули. Тогда по хрупкому весеннему льду залива пошла строить социализм Мария - младшая дочь. Перед тем она стала финалисткой конкурса "Мисс Финляндия". Судьба

революционной организации". Списков не нашли, но Ивана Ведома увезли, а семью выбросили на улицу. Мария поселилась с детьми в заброшенной землянке, крыша которой то и дело подвергалась набегам деревенских паданов, клеймилах ногами "врагов народа". Землянка сотрясалась от этих "забав", но скваченная крепкими морозами земля все же не обваливалась.

Но была и другая беда: еще при обыске энкавэздчики выбросили на мороз заготовленную на зиму картошку - надви-

- Если выпишешь "Правду" для своей группы, то возьмем.

С трудом они с матерью нашли деньги на подписку, и Альфред показал квитанцию. Записали в группу лебедчиков. Готовили их для леспромхозов. А когда приехал на лесоразработки, то выяснилось, что здесь о лебедке и смысла никто не слыхивал.

НА ПРИЗЫВНОЙ комиссии в военкомате офицеру не понравилась фамилия парня. "Ведом? Нет, будешь у нас Ведомов". Слу-

ПОСЛЕ первого курса Альфреда закрепили за группой финских туристов, приехавших в Петрозаводск. Потом потребовали отчета, кто как себя вел.

Следующим "экзаменом" было: написать отчет о поведении однокурсников. Делать я его не стал. Вызвали на встречу. Не пошел. Тут на экзаменах срывы начались непонятные. Преподаватели глаза в сторону отводят и... заваливают.

К тому же материально трудно стало. Вынужден был устроиться в ночную смену - вахту на заводе развозить: днем лекции, ночью за баранкой. Протянул три месяца, а потом решил бросить учебу.

Но еще во время работы с первой и последней, как оказалось, группой туристов, познакомился Альфред с одной финкой. Переписывалась с ней четыре года. В 1969 году она приехала, и они смогли расписаться в Эстонии с помощью знакомого чиновника. Договорились о том, что Альфред выедет к супруге, уладив формальности. В декабре Альфред Ведомов пересек советско-финскую границу. Чиновник потребовал оставить на советской стороне удостоверение автомеханика, права шофера и другие документы о профессии. С собой остались только руки и голова.

О Н ДОБРАЛСЯ до жены. Но супружеское ложе уже было занято другим. Пришлося искать свой угол. Через дальнего родственника Альфред устроился на какую-то фабрику. Но личная неустроенность давала о себе знать. Стала искать какую-то духовную нишу. Смятение его души ту же заметили прихожане одной из религиозных сект. Альфред стал получать различного рода литературу. Затем его пригласили на "молебны". Когда он увидел, что это за секта, то решил покинуть ее, а про отца написал: "Погиб".

Стал он в милиции шофировать при угрозыcke. Год так проходит, и начальник вдруг вызывает:

- Ты что же, Ведомов, правду про отца не написал?

- Я и написал, что знаю. Погиб он.

- Пеняй на себя, - говорят. - Если он действительно враг народа, то...

Через некоторое время пришел ответ на запрос. "Иван Ведом умер в июне 1941 года, реабилитирован посмертно..."

Альфред ходил в вечернюю школу и намеревался продолжить учебу. Так как раз весть пришла об открытии в Петрозаводском университете факультета финно-угорских языков.

Из милиции характеристику хорошо дали, и стал Альфредом студентом дневного факультета вуз в 29 лет. Почти год простоялся. За восемь месяцев осилил финский язык.

Однажды в комнату вошел молодой человек. Альфред был один.

- Привет тебе от Дементьева, - заговорил он. (Дементьев был начальником отдела уголовного розыска, в котором работал Альфред). - Как ты учебой дела?

- Французский, - говорю, - не идет.

Еще о том, с тем говорили. - Как ты к Сталину относишься?

- А что Сталин? Лес рубят, щепки летят, - отвечаю.

Ответ, видать, его устроил. Предложил на вокзале встретиться. Прихожу, он удостоверение показывает: "Госбезопасность".

Предлагает сотрудничать. Замечает, что в случае отказа я могу экзамен не сдать, да и к иностранцам меня близко не подпустят.

- Согласен, - отвечаю.

Николай ИВАННИКОВ.

СУДЬБА

НЕЧАЯННАЯ ВСТРЕЧА

Двенадцатипалубный паром увозил нас из Стокгольма в Хельсинки.

"Подка", как называл теплоход один из водителей нашего автобуса, погруженного в трюм этой громадины, уверенно шла по морю, раздвигая ледяное крошево. Побросав вещи в каютах, пассажиры устремились в рестораны, кафе, бары и магазины, которых на этом судне хватает на всех.

Могла подарить ей какое-нибудь будь доходное место. Но идеи были сильнее расчета.

На границе ее и троих спутников взяли сотрудники НКВД. Последовали допросы. "Я комсомолка, - объясняла она. -Хочу строить социализм".

Такую возможность Марии предоставили: она оказалась в одном из лагерей под Петрозаводском. В лагерь доставили теплоходом. Когда по сходням спускались на берег, услышала голос отца: "Марию мою не видели?". Они только успели что обнять. "Зачем ты сюда приехала?" - скрутился он.

Работала на лесоповале в свои восемнадцать лет. Однажды, получив порции кипятка, поставила кружку на прогрессивные колени и проговорила вслух: "Оказалась бы это кофе!". (Финны большие любители этого напитка). Мечты подслушал кто-то из товарок. Донесли. Ей вменили "буржуазную агитацию" и объявили о "сыске в Сибирь". Довезли до Новосибирска, откуда бежала. До советско-финской границы было рукой подать, но попала в Сибирь...

Красивую соотечественницу еще в лагере заметил Иван Ведом, работавший с иностранными специалистами и выполнявшим функции и переводчика, и снабженца. Знал несколько языков. Он-то и подался за Марий в Сибирь, к месту ее ссылки. Какие уговоры и аргументы удалось ей найти, чтобы вызволить Марию? Можно только предположить, что для советского гражданина И. Ведома сделали исключение и разрешили брак с финкой. Молодые в этот раз решили не искать судьбы и к границе не приблизились: осели в Абатском районе, теперь Тюменской области. Муж устроился работать в пожарную команду села. Угол дали при пожаре. Соседи чистили райкомовские и райисполкомовские туалеты.

Парнишка подрастал, но за плечами не было ни образования, ни специальности.

...Во время очередного набора в фабрично-заводское училище он пришел в комиссии:

- Куда мы тебя возьмем?! Образование - три класса, - забраковали его.

У кого-то из вербовщиков нервы, видимо, не выдержали:

голосало и. И хотя мать заставила отрабатывать в колхозе дровяную норму как жену врага народа, на столе это не сказывалось. Ей не платили ни деньги, ни натурпродуктом.

...Однажды Альфред пронеснулся среди ночи. И в отблеске горящей личинки увидел стоявшую перед нарами мать. В руках ее был топор, из глаз катились слезы, и концом платка она зажимала себе рот, чтобы задушить рыдания.

- Не плачь, мама, не надо. Видишь, ангел к нам пришел. Вот он, смотри! - Альфред поднял на дверь землянки.

Мать осела на лавку, топор звякнул о мерзлую землю. Потом она призналась, что хотела порешать детей и себя.

Дня через два-три поздно вечером в дверь землянки поступали.

- Мария Ведом здесь живет? - раздался мужской голос. - Не бойся, Мария. Я приехал за тобой, если согласна.

За дверью стоял финн, живший в России давно. Не семья у него не сложилась, и он прослушал про соотечественницу, про мытарства, которым ей приходится выносить. Мать ответила согласием на предложение о совместной жизни. Погрузили они нехитрый свой скарб и отбыли в Новгородскую область.

Но отчим скоро ушел на фронт и погиб. Перед семьей снова всталась проблема выживания. Альфред сначала присоединился к милостыню, но все чаще возвращался домой ни с чем. Очень велика конкуренция, а таких, кто мог дать хоть картофелин, было мало. Нанялся пасти скот. Пришлось и школу поступиться. Осилил только три класса. Правда, была еще одна работа, которую Ведом доверяли, - они чистили райкомовские и райисполкомовские туалеты.

Парнишка подрастал, но за плечами не было ни образования, ни специальности.

...Во время очередного набора в фабрично-заводское училище он пришел в комиссии:

- Куда мы тебя возьмем?! Образование - три класса, - забраковали его.

У кого-то из вербовщиков нервы, видимо, не выдержали:

- Согласен, - отвечаю.

ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ

ВОПРОС - ОТВЕТ

ГЛАВНОЕ - СУМЕТЬ ДОКАЗАТЬ

"Дорогая редакция! Прошу помочь советом. Мой бывший муж, с которым я развелась из-за беспробудного пьянства "главы семейства", постоянно приглашает нашего 8-летнего сына погодить у "папы".

После возвращения сынишки становится неузнаваем: грубит отчиму, доводит меня до слез. Могли ли отказать бывшему мужу в общении с сыном и как это можно узаконить?

С.К.-ва.

После консультации с юристами удалось выяснить, что родители имеют равные права и обязанности в отношении своих детей и в том случае, когда брак рассторгнут. Об этом гласит ст. 61 Семейного кодекса РФ, вступившего в силу с 1 марта 1996 года.

Даже таким образом, как попытает ваш бывший муж, он принимает участие в воспитании сына.

Если же вы не согласны с таким воспитанием, первоначально попытайтесь поговорить серьезно с бывшим супругом. Мало того, что он портит жизнь новой образованной семье, он еще наносит непоправимую травму детской психики.

В случае, если вы считаете, что эта мера бесполезна, обратитесь в органы опеки и попечительства при местной администрации (уточните телефон и дату).

Если вам удастся доказать, что отец ребенка злоупотребляет своими родительскими правами, оказывает вредное влияние на него своим аморальным, антиобщественным поведением, то в интересах ребенка в соответствии со ст. 69 Семейного кодекса РФ вы вправе обратиться в суд с иском о лишении родительских прав отца в отношении сына.

Процедура, конечно, не легкая. Но тем не менее, если вы уверены в своей правоте, перед трудностями пасовать не стоит.

ДОМАШНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВКУСЕН И СКОР-Р

Не знаю, как насладиться вкусовых качествах импортных сковородок-полупрофабрикатов, заполненных прилавки магазинов, а в записной книжке любой хозяйки всегда отыщется какой-нибудь рецепт приготовления вкусного быстрого блюда.

Хочу поделиться своим. Обожаю печенье. Да и все мое семейство тоже. Правда, времени, чтобы ждать, пока дрожжи подойдут, у меня совершенно нет. Тем не менее мой фирменный пирог - частый гость на нашем столе.

Называется он - куриный. Следовательно, начинка его из курицы. Должна быть. Но не обязательно. Все зависит от фантазии и содержимого вашего холодильника.

Итак, необходимые продукты: 100 г маргарина, полстакана воды (молока, кефира, сметаны), соль, картофель, лук и мясо.

К прополстенному маргарину добавляем перечисленные (до

ВСЕ настойчивее статистики утверждают, что женщины в семье изменяют гораздо чаще. Одной из причин такого поведения называют скаку, что наступает в семье после нескольких лет ее существования. Вам это незнакомо? Тогда смело можете перейти к другому материалу на этой странице. Остальные же, возможно, будут интересно послушать историю Галины.

- Я вышла замуж пять лет назад. Родила ребенка, расстила его, готовила обеды и ужины. И постепенно поняла, что, кроме этого, у меня в жизни происходит лишь десяти- пятнадцатиминутный вечерний разговор с уставшим мужем. И все...

Веселилась общительная от природы, я стала нервной, постоянно усталой, скучной. Как-то муж решил отпраздновать меня с малышкой на неделю к морю. И вот там я стала замечать, что по-прежнему молодая и интересная. Ко мне подходили, спрашивали, назначали свидания, и я с удовольствием принимала приглашения. Это не значит, что я спала с кем-то, просто весело проводила время. Отыхала от шуток, вечернего неба, влюбленных взглядов, я принимала все это с радостью. Признаюсь, за три недели я даже не вспомнила о своем муже.

Дней за шесть до отъезда домой я познакомилась с молодым человеком из Томска. Сначала все было так же. Ресторан, прогулка, но уже следующим утром я почувствовала себя влюбленной. Что это зачудо! Как много мы твердим, когда начинаем привыкать друг к другу, не раздаваться при встрече, носить драные халаты и трико. Я вспоминаю ту неделю и уж то только от этого мне хорошо. Я просто летала. Я чувст-

вовала себя самой красивой, самой желанной, самой СЧАСТЛИВОЙ. При этом, конечно, я должна была следить за тем, чтобы мой ребенок ничего не узнал.

По-моему, последнее мне удалось, потому что, когда мы приехали домой, дочка ничего никому не рассказала. Обратно ехали поездом, и у меня было время все обдумывать.

Пришло это: он предложил мне помочь достичь сумку. Пока он провожал меня до дома, я многое узнала о его жизни. Однако он не превратился в раскрытую и изученную книгу. Более того, он занялся менять, показывая одни из сторон своей жизни, он не открывал ее, а лишь намекал, не до-

ясь ему, последнее. Я уже настолько отыскала от мужа, настолько перестала обращать внимание на его слова, дела...

Мое состояние напоминало воздушный шар: оболочка - и ничего внутри. Абсолютная пустота. Я куда-то рвалась, пытаясь с кем-то поговорить, членом заполнить этот вакуум - бесполезно.

Прощоукебольше полутора лет. Я успокоилась и вернулась к своему обычному распорядку: каши, ребенок, вечерний разговор с мужем и -сон.

Жизнь изменилась с моим выходом на работу: игрушки, мужские взгляды, шутки, вернувшаяся молодость. И... мне так захотелось вспомнить то состояние влюбленности, полета.

Сейчас меня снова есть любовник. Но теперь я четко сблюдаю правила игры: влюбляться, но не любить. Мне хватило того, что уже было. Хотя я же жалею ни о чем. У меня это было. Любовь, разочарование, слезы... И я думаю, что это лучше, чем простая серая жизнь.

Мой новый поклонник на пять лет старше меня, у него тоже есть семья, и потому мы выбираем время для встреч таких, чтобы быну кого не возникло подозрений.

Я понимаю, что хожу по острою ножа: в любой момент мужу могут рассказать или он догадается, но я ЖИВУ! А не существую в отличие от моего супруга.

Кстати, как-то я сделала попытку расшевелить его, устроить праздник. Даже свечи зажгли. Нет, ему больше нравится другая жизнь - спокойная, размененная, с ворвым разогретым ужином.

Что ж, пусть будет так.

ПУСТЬ БУДЕТ ТАК

В разряд уже устоявшихся выражений, характеризующих преуспевающего мужчину, прочне вошла фраза: "Работа, машина, жена, любовница". Но в последнее время подобная формулировка подходит и ко многим представителям слабого пола с заменой, естественно, двух последних слов на "мужа и любовницу". А потому остановимся сегодня на последнем обстоятельстве.

Мать. Конечно, и мысли не возникли все бросить и умчаться за возлюбленным. Я прекрасно понимала, что это был "курортный роман" и никакого продолжения быть не может. Понимала и свою вину перед мужем. Поэтому, увидев его, постаралась быть как можно более нежной и соскучившейся.

Нельзя сказать, что он плохой. У меня очень хорошее отношение к нему, он прекрасный отец. Я очень не хотела, чтобы он узнал про мой грех, хотела все искупить, замолить. Но Боже, какой он скучный, нудный... Впервые дни после моего возвращения он еще производил впечатление, но, когда все вошло в привычный ритм, передо мною опять были те же понюшенные спортивные штаны.

Как-то ночью, вспомнив море и, соответственно, все остальное, я подумала, а что, если повторить ту ситуацию здесь?

Уже через неделю я познакоми-

говаривая главного. Мы стали встречаться. И раз от разу мне все труднее было возвращаться домой. Он притягивал меня как магнит, завораживал. Я словно попала под гипноз. Я слушала его слова и слышала, что я ему безумно нравлюсь, что таких я, как я, он никогда не встречал.

Я стала строить планы совместной с ним жизни. Выстраивала примерный разговор-объяснение с мужем, думала, как подготовить малышку к нашему разводу. Я мечтала, что мы уедем из этого города, что наша семья не превратится в замусоленную "ячейку общества", а будет похожа на фейерверк...

Но все рухнуло разом. Мы расстались. Нет никакой надежды, что мы будем видеться вновь.

Я не знаю, что мне тогда было труднее: перенести развал наших отношений или смириться с мыслью о возврате в старую семью.

АНЕКДОТ-С

«НЕ РАССТРАИВАЙТЕСЬ...»
у пожилого мистера умерла жена, молодая и красивая женщина.

Доводец вел себя на похоронах мужественно и стойко. Так же касалась бывшего любовника его жены, то тот громко рыдал и, не скрывая, говорил о своей потере.

Пожилой мистер спокойно наблюдал все это, а после похорон подошел к раздирающему юношу и проникновенно сказал:

- Не расстраивайтесь, мой друг, я собираюсь жениться снова...

А ЧТО ДЕЛАТЬ?

- Магда, ты куришь? С каких это пор?

- С того памятного вечера, когда муж вернулся из командировки и нашел в пепельнице окорук.

ЖАЛУЕТСЯ МУЖИК ПРИЯТЕЛЯМ:

- Как прихожу домой, так жена сразу же начинает искать на костюме женские волосы. Ну и скандал...

Приятели, естественно, дают дельный совет:

- А ты спрячь на листице щетку, всегда будешь заходить домой вычищенным.

Так и сделал мужик. Приходит жена, сажа сажа же к костюму - волосы искать. Ничего не нашла и как закричит:

- Сволочь, ты уже начал спать с лысыми женщинами!

К СОЖАЛЕНИЮ, ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ...

Нет, крокодил Гена в корне был неправ. Не грустить, а радоваться нужно тому, что сей праздник отмечается только раз в году. Поняла я это особенно остро, когда у нас родился сынушка. Только вернулась из роддома, и незаметно пролетел месяц со дня его появления на свет.

Сослуживцы, знакомые, родня не преминули напоминуть о том, что не позвать их "на кашу" было чистым свинством.

Сами понимаете, покушать - святые дела на любом торжестве. Разрываясь между кормлением, смешной пеленок и вечно орущим "виновником" торжества, мне удалось ноготкнуть, как выразился пришедший с работы муж, как на Маланьину свадьбу.

Между прочим, когда появились гости, много им не показалось. Съели и выпили все подчистую. О чём я додгадалась, разгребая завалы грязной посуды. Мы с Митькой все это пришлось наблюдать из детской. И на тосты в нашу здравницу отзывались оттуда же.

Не подумайте, что я мегера какая-нибудь, но единственный желаемый в тот день было проводить гостей, принять душ, успокоить разошедшегося от обилия народа именинника и завалиться спать. Еще через тридцать дней торжество повторилось. Видите ли, так принято: по исполнении ребенкучу двух, трех и так до двадцати месяцев ему надо дарить подарки и т.п. со всеми вытекающими из этого последствиями.

Но вот что интересно: в этом году мы с мужем решили из Митькиного дня рождения сделать настоящий детский праздник. Чтобы не родители "отрывались", а ребята. Тем более что сунулся четырехдневная исполнение и память его начинает прочно фиксировать особые моменты жизни. Звоним одним знакомым, другим. Пытаюсь объяснять, что приглашаются только их Машенька, Ванечка и т.д. Сначала - не понимают. Потом раздаются вопли типа: "Вы что, совсем обалделы? А мы?"

В общем, заканчивается все достаточно ультимативно: "Или вместе, или никто!".



Что делать? Не разрывать же из-за этого отношения. И вот я вновь составляю список продуктов и спиртного, всё "вымы" готовлюсь к очередной "свадьбе Маланы" и причу подальше бывающие и острые предметы: все равно за детмы присмотр не будет, и, не дай Бог, кто-нибудь поранится или что-нибудь разбьёт.

Буквально через 30 минут замечательный пирог готов. Причем результат будет не менее вкусен и скром, чем рекламируемый известным артистом заграницей концентрат.

Нина ОМЕЛЬЧУК.
Отредактировано: Большое спасибо

картофеля) продукты. Тесто делим пополам. Раскатываем, наносим слой накладываем пасты картошки, лука, кусочки курицы. Мясо с костей отделять не надо. Достаточно разрезать бывшую птичку на не очень крупные кусочки. Посолить, поперчить, за- крыть вторым слоем и - в духовку.

Страницу подготовили Серафима ТАРО и Татьяна КИФОРУК.
Foto Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЗАВТРА - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

В преддверии Дня борьбы со СПИДом наш корреспондент встретился с главным эпидемиологом города Людмилой Ефремовой ЧЕРНОПОЛЬСКОЙ.

- Людмила Ефремова, кто должен обязательно обследоваться на ВИЧ-инфекции?

- Обязательно медицинского освидетельствования, как оговаривается в постановлении главы администрации округа от семнадцатого октября 1996 года, подлежат доноры крови и биологических жидкостей, наркоманы, лица с беспорядочными половыми связями, иностранные граждане, прибывающие в округ более чем на месяц и не имеющие международного сертификата, лица с венерическими заболеваниями.

Кроме того, предусмотрено обследование по клиническим показаниям. Этот пункт большой и включает множество болезней, которые могут сопутствовать ВИЧ-инфекции и усугублять ее течение. Перечень заболеваний определяют органы здравоохранения округа.

В соответствии с приказом министра здравоохранения и приказом оружного медицинского управления отменено обследование беременных.

В постановлении предложено до первого ноября разработать окружную программу "Анти-СПИД". Она уже практически готова и находится на рассмотрении. Мы тоже включили туда свои пункты - об открытии второй лаборатории диагностики ВИЧ-инфекции и обеспечении ее оборудованием. Аппарата

вания будет зарегистрирован - тем более! А он будет зарегистрирован, потому что инфицированные есть утешаю.

- Вы уверены, что будет?

- А как же! В Сургуте - и не будет?! В Нефтегорске есть, в Нижневартовске есть, везде есть. Удивительно, что у нас до сих пор нет при таком движении населения.

- Может, инфицированные не зарегистрированы потому, что у нас не всех обследуют?



- Никто никогда и неставил задачу обследовать какой-то определенный процент населения. Главное - охватить наиболее опасные контингенты, подлежащие обследованию. Это лица с венерическими и выявленными наркоманами. В прошлом году в Сургуте производилось около 3,5 тысячи анализов на ВИЧ-инфекцию в месяц.

- А не обследуют ли раз за разом одних и тех же людей?

- Нет. Наркоман ведь не постукивает на лечение каждый месяц. Наркоманов и венерических больных обследуют при регистрации, когда ставится диагноз. Диагностируется сифилис и одновременно производится обследование на СПИД.

- От приезжающих в город на

жительство требуют справки об анализе на ВИЧ-инфекцию?

- Требуют. Особенно от тех, кто из ближнего зарубежья и приезжает работать по вахтовому методу. Причем в соответствии с последними приказами и постановлениями мы ужесточаемся. Если раньше мы обследовались раз в год, то сейчас постановление предусматривает делать это раз в квартал. Со службой иммиграции мы поддерживаем постоянную связь. Они представляют нам списки работающих, а мы подписываем разрешение на работу.

- А если бабушка-пенсионерка приедет детям на жительство, справка тоже потребуется?

- Да, потребуется: СПИД ведь распространяется не только половым путем.

- Давайте поговорим о городской программе "Анти-СПИД".

- Она сейчас разрабатывается и вскоре будет завершена. Видите, сколько бумаг, - собеседница показывает на заваленный документами письменный стол. - Программа предусматривает контроль за контингентами, подлежащими обследованию, и работу с населением. Наш эпидемиолог Е. Гришкова проводит занятия и в ПТУ, и в школах со старшеклассниками. Подрастающее поколение живо интересуется половыми проблемами, они задают очень много вопросов.

В программе будет много пунктов. Но основное, повторяю, - это контроль за обследуемыми контингентами и воспитательная работа с населением - и детским, и подростковым, и взрослым.

...Как видно, с розовыми или зелеными по частям иммунологической непрочностью Сургута придется расстаться. Логика неумолимого распространения эпидемического процесса свидетельствует, что сургутянам не избежать столкновения с "чумой ХХ века". ВИЧ-инфицированные появятся среди наших соседей, со служивыми, знакомых, и нам предстоит учиться жить рядом с ними.

Андрей МАРКИН.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДЕНЬГИ

СБЕРБАНК ДОРОЖИТ СВОИМ ИМЕНЕМ

Сегодня в нашем городе и районе действуют 35 филиалов отделения № 5940 Сберегательного банка РФ.

установленный срок хранения. Активно банк работает на валютном рынке, осуществляя более 6 видов валютных вкладов, обмен твердых и мягких валют, покупает и продает дорожные чеки "Thomas Cook", покупает дорожные чеки "American Express", "Visa", принимает на инкасс чеки любых иностранных банков. Банк предлагает широкую сеть операций с ценными бумагами - именными и на предъявителя.

Сегодня Сберегательный банк для физических лиц предлагает более 10 видов рублевых вкладов, в том числе и новый вид срочного депозита "Новогодний", который открывается всего лишь в течение 2 месяцев - с 21 ноября 1996-го, по 31 января 1997-го, на срок 3 месяца с минимальной суммой вклада в 1 миллион рублей под 7% за весь

год в рублях и валюте;

- расчеты через сеть корреспондентских счетов в банках России;

- проведение любой формы расчетов в иностранной валюте через систему SWIFT, используя корреспондентов по всему миру;

- размещение временно свободных средств на депозитных счетах в рублях и валюте;

- кредитование в рублях и иностранной валюте;

- операции с ценными бумагами Сбербанка России;

- вексельное кредитование;

- покупка и продажа ценных бу-

маг по поручениям клиентов;

- обслуживание по автоматизированной системе электронных платежей "Клиент-Банк";

- проведение расчетов через клиринг;

- зачисление на лицевые счета заработной платы, дивидендов сотрудникам организаций и акционерных обществ и многое другое.

На осуществление перечисленных выше операций Сургутское отделение № 5940 имеет генеральную доверенность № 01-182 от 12 января 1996 года.

Кроме этого, Сбербанк России является генеральным уполномоченным

ВETERANS

ДЕЛО АННЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

Анне Васильевне ПУХАРЕВОЙ можно только позавидовать.

Ей, уральской певунье, в детские годы под силу было переносить в госпиталь раневых, бросаться по первому зову на помощь. Это неистребимое свойство ее характера, выкованное в годы Великой Отечественной войны, живет в ней и поныне.

СЕЙЧАС Анна Васильевна на тяжелой болезни прикована к инвалидной коляске, но сколько у нее идей, замыслов! Несмотря на свой недуг, она по-прежнему в строю, возглавляет драматический совет ветеранов. Разве можно назвать инвалидом человека, благодаря неуемной энергии которого перенакомились и подружились многие семьи дома № 47 по улице Энтузиастов, дома, в котором жили и живут многие известные в городе люди.

На одном из праздников, организованном Пухаревой, соседи подарили ей книгу о Г.К. Жукове и подписали: "Герою фронта трудового, который доблестным трудом, как вся страна, по боевому ковал Герою над врагом". Как наказ восприняла она и слова выдающихся полководца: "Я призвал бы нашу молодежь бережно относиться ко всему, что связано с Великой Отечественной войной" - и организовала первый в городе отряд "Юный жуковец". Сейчас в него входят 15 мальчишек и девчонок в возрасте от 7 до 14 лет.

Первого декабря дети собираются торжественно отметить 100-летие со дня рождения прославленного маршала. Ими подготовлен литературный монолог о жизни четырехдцати Героя Советского Союза, с которым "юные жуковцы" выступят перед жителями своего дома.

Дело, которым Анна Васильевна занимается детей, несомненно, нужен и полезен. Вот только помочь ждать почти неоткуда. В канун знаменательной даты обратилась она с письмом об оказании содействия в проведении этого мероприятия к генеральному директору "Сургутгазпрома" Б.А. Попову, но, увы, не получила от него ни помощи, ни ответа.

Нет дела до этого клуба и председателю комитета по делам молодежи городской администрации А.С. Енину. Вот и приходится пожилой и больной женщине всю работу взаимливат на свою плечи: и новых членов клуба готовить к торже-

ченным агентом по ведению и обслуживанию бюджетных счетов Федерального казначейства РФ.

Сегодня Сургутское отделение № 5940 предлагает как физическим, так и юридическим лицам воспользоваться индивидуальными сейфами, заключить договор на дополнительное пенсионное обеспечение с помощью Негосударственного пенсионного фонда Сбербанка России.

И в заключение напоминаем нашим потенциальным клиентам, что в Сберегательном банке средства вкладчиков находятся под защитой государства.

Мы рады видеть вас в Сургутском отделении Сбербанка РФ № 5940 и надеемся на взаимовыгодное сотрудничество.

Все интересующие вас вопросы можете задать по телефонам: 21-47-39, 21-78-11.

ВНИМАНИЮ НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩИХ И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЗАО "ТЕХНОБЕЛМЕТ", г. Орел, ул. Шумяцкая, 35
Тел. (0862) 42-18-13, 42-00-60, факс (0862) 42-00-51, 42-00-80
Телефон 148298 MOKRD, e-mail: ml@otto.oryol.su

ПРЕДЛАГАЕТ ПОСТОЯННЫЕ ПОСТАВКИ:

- Автошин любых модификаций производства шинных заводов России
- Автомобилей "УРАЛ", спецтехники на базе "УРАЛ", а также автомобилей и автотехники других автозаводов России



В качестве расчетов по зачетной схеме требуются поставки

ПРИРОДНОГО ГАЗА, СЫРОЙ НЕФТИ, НЕФТЕПРОДУКТОВ

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

**магазин
«ПРОДУКТЫ»
общей площадью
50 кв.м.**

Компактные телефоны:
33-67-40, 21-06-31.

ОАО «СВЯЗЬ ПРИОБЬЯ» объявляет о ликвидации филиала №7 в г. Мегинон.
Все претензии принимаются ликвидационной комиссией в течение месяца со дня опубликования.

Филиал №4 ОАО «СВЯЗЬ ПРИОБЬЯ» реорганизуется в дочернее акционерное общество «СУРГУТСВАЗ» ОАО «Связь Приобья».

Правопреемник филиала №4 ОАО «Связь Приобья» будет являться ДАО «Сургутсвязь ОАО «Связь Приобья».

Все претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования.

РЕАЛИЗУЮТ:
цемент тарный
металлокоркант
сваи всех типов
плиты перекрытия
ТЕЛ. 22-56-20.

В МП «Дорожное ремонтно-строительное управление» требуется

СПЕЦИАЛИСТЫ-ДОРОЖНИКИ (мастера и производитель работ).

Обр.: г. Сургут, 8-й промзел., ул. Индустриальная (напротив ЦБПО БНО). Тел.: 34-05-35 (ОК), 39-91-10 (начальник ДЭП-2).

В управление технологического транспорта НГДУ «Федоровскнефть» ОАО «Сургутнефтегаз» (пос. Федоровский) **срочно требуются на постоянную работу:**

машинист подъемника 6 разряда
машинисты автокранов 6 разряда
машинисты ПЛУ 5 разряда
мотористы цементировочного агрегата 6 разряда
машинисты промывочного агрегата 6 разряда
машинисты экскаватора с водительским удостоверением 6 разряда
водители автомобилей категорий "С", "Д", "Е" 1-3 классов (со стажем не менее 3 лет)
специалисты по ремонту автомобилей 4-5 разрядов
аккумуляторщик 5 разряда
мединик 5 разряда
кузнец 5 разряда
кузнец 5 разряда
электрогазосварщики 4-5 разрядов.

Возможна работа по суммированному учету рабочего времени за месяц.
Обр.: УТТ НГДУ «ФН», отдел кадров.
Тел. 45-13-18.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

уголок 50, 63, 75
трубу оцинкованную в/газопроводную диам. 15, 20, 25, 32
стекло толщ. 4 мм, 1600x1300 - 26, 000 руб. за 1 кв.м

принимаются заявки:
уголок 25, 32
арматура АШ-35ГС диам. 16

Цены договорные.

ТЕЛ.: 22-88-08, 22-71-65
(раб., спросить Татьяну Михайловну).

В профессиональное училище №17 требуются на постоянную работу мастера производственного обучения для подготовки учащихся по профессиям:

столяр строительный, плотник; автослесарь; электрогазосварщик; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Обр.: ул. Юности, 1. Презд. авт. №2, 3, 7, 5, 10 до ост. "Строитель". Тел.: 22-65-94, 22-65-14.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Сургутский районный узел Федеральной почтовой связи

доводит до вашего сведения,

что с 18 ноября 1996 г.

вы можете отправить деловые бумаги, счета, каталоги и др. документы по системе «Экспресс-почта» по прямым направлениям:

в г. НОВОСИБИРСК - 1 раз в неделю (пятница)

в г. ЕКАТЕРИНБУРГ - 3 раза в неделю (понедельник, среда, пятница).

А также напоминаем, что мы производим прием почтовых отправлений по этой системе в любую точку мира.

Вас ждут в наших почтовых отделениях:

№3 (ул. 30 лет Победы, 3)

№5 (ул. Первопроходцев, 14)

№25 (ул. Островского, 26/2) и в узле связи (ул. Республики, 4).

Для предприятий возможны заключение договора

и оплата по безналичному расчету.

Справки по телефону 22-65-67.

**Магазин «ЭЛЕФАНТ»
предлагает:**

САХАР-ПЕСОК, 1 мешок - 180.000 руб.;
МУКУ, 1 мешок - 170.000 руб.
С доставкой на дом.

Обр.: ул. Мелик-Карамова, 60.

Тел. 22-75-74 (с 9 до 20 часов).

**МАГАЗИН
"АЛЕКСАНДР"**

**Новое поступление
ЖЕНСКОЙ МОДЕЛЬНОЙ ОБУВИ:**

каблук средний, высокий, "шипилька".
Цвета разные. Производство Италия.
Цена - 100 тыс. руб.

Также в ассортименте - ЖЕНСКАЯ И МУЖСКАЯ

ЗИМНЯЯ ОБУВЬ.

Адрес магазина: ул. Ленина, 50.

**РЕБЕЛЮТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
«ЗАЗЕРКАЛЬЕ»**

ВОЗМЕТ В АРЕНДУ
две трех- или четырехкомнатные квартиры
на первом этаже
сроком на один год.

Тел.: 33-85-29, 33-83-88
[с 9 до 17 часов].

Уважаемые покупатели!

ЗАО торговая компания
«СУРГУТИНДУСТРИЕС»

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

НОВОГОДНИЕ НАБОРЫ

из кондитерских изделий в любом ассортименте и количестве, по согласованной с вами цене и с доставкой по указанному адресу.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

33-62-51, 33-59-66, 33-67-90.

РАВНОЕ

Водитель сличным автомобилем ищет работу. Тел. 46-04-47 (с 8 до 17 часов).

Транспортные услуги а/м "Аэль" (тент). Тел. 22-86-88 (с 8 до 17 часов).

Избывает от всех видов насекомых, крыс, мышей; гарантия 6 месяцев. Тел. 22-15-12.

Водитель сличным а/м ВАЗ-2109 ищет работу. Тел. 34-67-79.

Организация принимает лом цветных металлов: медь, алюминий, моторный алюминий, аккумуляторы, свинец чистый, радиаторы автомобильные. Тел. 77-25-05.

Автоуслуги а/м ГАЗ-3307 (фургон, г/п 4 т) на дальние рейсы. Тел. 34-60-11.

Срочно перевезут груз а/м КамАЗ в любом направлении СНГ. Тел. 22-15-55.

Снимут двухкомнатную квартиру без мебели в центральных районах города на полгодия и больше. Оплату гарантируют. Тел. 22-68-33 (с 10 часов).

Похороны. Тел. 33-76-09 (с 20 до 22 часов, спросить Татьяну).

Сдаёт в аренду складские помещения, окраинные и отапливаемые. Недорого. Тел. 33-55-52 (раб.).

Всё для ремонта-ремонтные покрытия ванн с гарнитуром. Материал армстронг. Тел. 22-88-85 (с 16 до 20 часов).

Купят автомашину с ручным управлением. Тел. 22-91-87.

Сдаёт скромную трёхкомнатную квартиру с телефоном, без мебели, с условиями. Тел. 34-50-10 (после 17 часов).

Купят двигатель на а/м "Тойота-Корона" 1984 года выпуска. Тел. 21-19-14 (с 19 до 21 часа).

Две девушки снимут одно-, двухкомнатную квартиру с телефоном. Порядок и своевременная оплата гарантируют. Тел. 22-29-20.

Опытный юрист обеспечит правовую обслуговывание предприятия. Тел. 39-24-37.

Опытный бухгалтер ищет работу. Тел. 24-44-20 (после 18 часов).

Производят переплавку труб в квартирах. Тел.: 34-46-30, 33-78-01.

Обучают немецкому языку. Переводы. Тел. 31-81-79.

Муниципальное предприятие к/т "Аврора" пере登记ируется в муниципальное учреждение к/т "Аврора". Претензии принимаются в течение 15 дней со дня опубликования. Муниципальное учреждение к/т "Аврора" является правопреемником прав и обязанностей муниципального предприятия к/т "Аврора".

Ветеринарный врач: вызов на дом, операции, вакцинации. Тел. 34-60-04.

Хотите похудеть? Тел. 34-23-41 (с 19 до 23 часов, спросить Марину).

Пожай. Тел. 77-76-38.

Сдаёт жилье для 1-2 человек с предоплатой. Тел. 22-39-78.

Купят двухкомнатную квартиру в трехлистнике или моспректа. Тел.: 22-03-59 (с 10 до 12 часов).

Электроработы. Тел. 22-36-83.

Прогноз вернуться за возражение временного разрешения на имя А.С.Иванникова и документы ЗАО "Сантехник-5". Обр.: г. Сургут, ул. Островского, 19, кв. 20.

ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ НА VOLVO

Фирма "ИМП-Авто" - официальный дилер VOLVO предлагает

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ 1997 МОДЕЛЬНОГО ГОДА

VOLVO 850 (GLE,GLT,T-5)...от 38 000 \$ VOLVO 960 2.5L...от 43 000 \$

VOLVO 940 S 2.3.....от 36 000 \$ VOLVO 980 3.0L...от 49 700 \$

Цена включает стоимость таможенной очистки и доставки

С.-Петербург, 194021, 2-Муринский пр., 51

тел. (812) 327-4367, 247-7574, факс (812) 247-4484

Фирма со склада в г. Сургуте ПРЕДЛАГАЕТ:

МЕТАЛЛ РИФЛЕННЫЙ, толщина 4 мм, цена за 1 т - 3.200.000 руб.

ЛИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ в рулонах, 6,5 т, толщина 0,8 мм, цена за 1 т - 5.000.000 руб.

ПРОФНАСТИЛ F-18, цена за 1 т - 7.500.000 руб.

Цена указана с учетом НДС.

С вопросами и предложениями обращаться по телефонам:

21-48-61, 76-93-30.

Организация ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на комплектование

НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ

из кондитерских изделий московских фабрик.

Tel.: 33-59-79, 33-59-05.

Принимают заказы на



Самый лучший шоколад.

Низкие цены.

Тел.: 76-87-77,
76-69-01,
76-87-14
(после 18 часов).

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ НА ПОСТАВКУ

НОВОГОДНИХ ЕЛОК

от организаций и частных лиц, по цене 80.000 руб. с доставкой на дом. При заказе более 50 штук - скидка 10%.

Тел.: 76-48-06, 76-48-44.

**"МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНЯТЬ НЕЛЬЗЯ"**

- под таким названием будут проходить шесть вечеров в ЦКиД "Камертон", посвященные шестому дню рождения этого творческого коллектива.

ТВОРЧЕСКИЙ СЕЗОН:

30.11. "Гитара по кругу" - вечер самодеятельной песни с участием бардов г.Сургута. Начало в 18 часов.

1.12. "Рок-группа "Старый вокзал" - сольная программа Андрея Овчаренко. "Сказочный лес". Дискотека. Начало в 19 часов.

2.12. "Театр моды" - дивертисмент шести сезонов. Подарок любым зрителям ко дню рождения. Начало в 18 часов. Вход бесплатный.

3.12. "О культуре с любовью" - встреча с журналистами города. Начало в 14 часов.

4.12. Презентация выставки "Мир женщины". Выставка представляет: авторские головные уборы; авторский трикотаж; русский ситец; лен; батик, сумки, ювелирные и меховые изделия. Время работы: 5, 6, 7, 8 декабря с 10 до 19 часов.

Организаторы выставки: акционерное общество "Огорские контракты" и гуманитарный женский фонд города Новосибирска.

ТОО "БРАТЬЯ"

реализует со склада в г.Сургуте:

✓ ЗАМКИ: врезные, накладные, настенные;

✓ а также СКОБЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ:

зашелки, петли, замки, ручки дверные, завертки оконные и др.

✓ плинтус - 3500 руб.

✓ облицовка - 6000 руб.

✓ вагонка, 1 куб.м - 2.200.000 руб.

✓ двери дюралевые ДАЧ - от 3.000.000 до 4.900.000 руб.

✓ двери филенчатые - от 630.000 до 1.190.000 руб.

✓ доска обрезная, 50 мм - 1.000.000 руб.

✓ доска обрезная, 25 мм - 750.000 руб.

✓ стекло оконное, 4 мм, 1 кв.м - 32.000 руб.

✓ стекло рифленое, 1 кв.м - 37.500 руб.

✓ пенопласт 30:40:50, лист - от 30.000 до 45.000 руб. за кв.м

✓ теплицы дюралевые, 1 шт. - 2.400.000 руб.

✓ рамы балконные дюралевые, 1 кв.м - 85.000 руб.

✓ ДСП мебельное, лист 4.5 кв.м - 135.000 руб.

✓ ДВП простое, лист 4.7 кв.м - 33.000 руб.

✓ ДВП ламинированное, 5.03 кв.м - 110.000 руб.

✓ обой, 1 рулон - 17.500 руб.

✓ подогреватель для теплиц - 140.000 руб.

✓ бруск 50/50, пл/м - 2100 руб.

✓ линолеум на основе, кв.м - 35.000-41.000 руб.

✓ газоленоблоки, куб.м, разм. 600x200x300 м - 600.000 руб.

Обр.: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, терриория САПП-Б, возле кольца ГРЭС.

Тел.: 76-48-06, 76-48-44. Факс 34-59-88.

ПРОДАЮТ

Срочно-капитальный гараж в ГСК-80 "Миллердис" (район магазина "Архангельская"). Тел. 22-01-46.

А/м ВАЗ-2106, выпуск - август 1995 года, сигнализация. Тел. 22-88-95 (после 19 часов).

Два гаража в кoop. "Северо-Восточный". Тел.: 76-48-06 (раб.), 34-01-42 (после 20 часов).

Срочно - а/м ВАЗ-21093, выпуск - март 1996 года, сигнализация, центральный замок, эл.стеклоподъемники. Тел. 34-46-04.

А/м "Опель-Рекорд" 1987 года выпуска, на ходу, нерастаможен. Недорого. Тел.: 39-59-71 (раб.). 39-52-17 (после 17 часов).

А/м ВАЗ-2121 "Нива" 1990 года выпуска, цвет "сафари", пробег 28000 км, хорошее состояние. Цена - 25 млн.руб. Тел. 46-21-41 (внч.).

А/м "Москвич-2141", выпуск - июль 1991 года, пробег 48 тыс.км. Тел. 33-59-91 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-31029 "Волга" 1993 года выпуска. Тел. 25-17-72 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21053, выпуск - декабрь 1994 года, 5-ступ. КПП, пробег 18 тыс.км. Тел. 33-93-88.

Щенков американского стаффордширского терьера. Возраст - один месяц. Родители - победители выставок. Обр.: ул.Просвещения, 54, кв.28. Тел. 24-02-72.

А/м ВАЗ-21093, выпуск - декабрь 1993 года. Тел. 25-48-34 (после 17 часов).

А/м ЗАЗ-968, после капремонта, ИЖ Ю-5, пробег 6000 км., ЗАЗ-968, на запчасти: 3 оконных блока. Обр.: СМП. ул.Мостостроителей,2/3, кв.2.

А/м ВАЗ-2107 1985 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена - 10 млн.руб. Тел. 34-54-73.

Новый мотороллер "Муравей". Тел. 25-58-08.

А/м ГАЗ-31029, выпуск - май 1996 года. Тел. 34-69-18.

А/м ВАЗ-21093, выпуск - апрель 1996 года, пробег 11000 км. Цена - 42 млн.руб. Тел. 34-56-88.

А/м ВАЗ-21053 1994 года выпуска, цвет "вишня". Цена - 25 млн.руб. Тел. 34-56-88 (внч.).

Двухкомнатную кoop. квартиру ленинградского проекта по ул.Профсоюзов (5 этаж). Тел. 34-67-85 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21083 1995 года выпуска, цвет "гранат", сигнализация, магнитола, эл.стеклоподъемники, пробег - 11000 км. Цена - 43 млн.руб. Тел. 21-38-24.

Женские и мужские кожаные плащи блу. Тел. 25-28-10 (втром).

А/м ВАЗ-21063 1988 года выпуска. Тел. 22-76-76.

Новый трейлер "Тонар" для перевозки легковых а/м и грузов; новый кузов ВАЗ-2107, "голый". Принимают заказы на поставку кузовов и а/м без пробега, любые прицепы "Тонар". Тел. 46-27-76.

А/м ВАЗ-21083 1994 года выпуска. Тел. 77-15-17 (раб.).

А/м "Ниссан-Цедрик" 1984 года выпуска (универсал, сигнализация, запчасти). Цена - 16 млн.руб. Тел. 33-17-96 (с 19 до 21 часов).

А/м ГАЗ-31029 1994 года выпуска, пробег 35 тыс. км., бензин А-76, тонированная, сигнализация "Инфорсер", центральный замок, пейджер, автомобильное питание. 35 млн. руб. Обр.: ул.Майская,13/2, кв.83 (спросить Володю).

Капитальный гараж в ГСК-25 (кессон). Тел. 76-61-94 (после 18 часов).

А/м "Ауди-100" 1983 года выпуска, по цене 34 млн.руб. А/м МАЗ 1988 года выпуска (бортовой), по цене 48 млн.руб. Или меняют на а/м "ГАЗель" ("семимостку"). Тел. 35-02-27.

Дачу в кoop. "Энергетик-4". Тел. 25-50-38 (с 20 до 22 часов).

Новый а/м ВАЗ-2110. Тел. 22-92-44.

А/м ВАЗ-2107, выпуск - август 1996 года, сигнализация, пробег 6000 км., двигатель 1500, КПП-5. Цена договорная. Тел. 21-48-86.

Двухкомнатную квартиру 112 кв.м. Тел. 25-07-18 (с 19 до 21 часа).

А/м "Опель-Кадет" 1986 года выпуска, на запчасти. Тел. 33-92-02 (после 18 часов).

А/м "Форд" различной модификации, 1992-1993 годы выпуска, из Америки. Контактный телефон - 76-69-19.

Двухкомнатную квартиру в кирпичном доме по пр. Мира (1 этаж). Тел. 33-02-73.

**ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
"Фирма "Галактика"**
РЕАЛИЗУЕТ ЗАМОРОЖЕННЫЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ
 фирммы Hortex:

клубника, 0,5 кг - 9500 руб., 10 кг - 190.000 руб.
морковь калуфа, 0,5 кг - 7500 руб., 12 кг - 180.000 руб.
помидоры, помидорки, картофель, брокколи, калуфа, капуста, стручковая фасоль, горох, сельдерей
суп из цветной капусты, 0,5 кг - 7500 руб., 10 кг - 150.000 руб.
(морковь, помидоры, картофель, брокколи, калуфа, цветная капуста, стручковая фасоль, горох)
суп из цветной капусты, 0,5 кг - 7500 руб., 10 кг - 150.000 руб.
(картофель, кабачок, морковь, картофель, горох, сельдерей)
картофель, 0,5 кг - 9000 руб., 10 кг - 180.000 руб.
(картофель, кабачок, морковь, помидоры, лук)
овощная смесь, 0,5 кг - 7500 руб., 10 кг - 150.000 руб. (морковь, цветная капуста)

Обращаться: г.Сургут, ул.Республики, 70-75,
тел. 22-42-19 (с 9 до 17 часов, кроме субботы, воскресенья).
Или - г. Сургут, ул.Маяковского (8-й промзел), по указателю).
Тел. 39-02-10 (с 8 до 19 часов, без выходных).

НА РАБОТУ

На предприятие связи - электромонтёров 3-5 разрядов, инженера связи, кабельщиков-спайщиков. Тел. 33-26-27.

В акционерное общество для организаций и последующего управления швейным производством - энергичную, коммуникабельную женщину до 35 лет. Тел. 22-59-33 (с 9 до 12 часов).

В фирму "Одекла" - товароведов промышленной и продовольственной групп со стажем работы не менее 3 лет, кладовщиков продовольственного склада, водителей на служебный автомобиль, инженера-энергетика. Тел. 33-47-86.

МЕНЯЮТ

Четырехкомнатную квартиру в трехэтажном ленинградском проекте по ул.Профсоюзов (новый дом, балкон застеклен, напротив нового автовокзала, 1 этаж, телефон) на трех- и однокомнатную квартиру. Возможны варианты. Тел. 77-86-18 (дом), 77-64-97 (дом).

Двухкомнатную квартиру в г.Фрязино Московской обл. (площадь 59,5 кв.м) на равнцененную в Сургуте. Возможны варианты. Тел. 33-09-23.

Четырехкомнатную квартиру в трехэтажном ленинградском проекте (2этаж, телефон) на трех- и однокомнатную квартиру. Тел. 77-83-88 (после 19 часов), 34-31-05 (круглосуточно).

Пятикомнатную квартиру в районе Арбекита на трех- и две однокомнатные квартиры. Тел. 33-27-82.

Однокомнатную квартиру в моспроекте на двухкомнатную квартиру с долей. Тел. 45-91-92 (раб.).

Дом в с.Ангастасовская Краснодарского края квартиру в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 21-67-51.

Однокомнатную в пригороде г.Омска на пригород. гг.Самары, Новокуйбышевска. Тел. 33-00-37 (внч.).

Трехкомнатную приватизированную квартиру в г. Чимкенте (Казахстан) на одно-, двухкомнатную квартиру в гг. Сургуте или Омске. Тел. 77-86-01 (раб.), 77-64-97 (дом).

Двухкомнатную эркерную квартиру с телефоном по ул. Мермонтова на двух-, трехкомнатную квартиру в микрорайоне геологов. Тел. 77-67-74 (после 18 часов).

Однокомнатную квартиру в г. Ледяное Поле Ленинградской обл. на равнцененную квартиру в гг. Сургуте или Омске. Тел. 34-53-53 (дом).

ПРЕДПРИЯТИЕ "РАЗВИТИЕ", удостоенное международной награды "Факел Бирмингема" 1995 года, включенного в "Листу российского бизнеса" 1994, 1995гг. и в "100 лидеров российской промышленности" 1995г.

ИМЕЕТ в Липецкой области сеть автозаправочных станций.

ИЩЕТ ДОЛГОСРОЧНЫХ ПАРНЕРОВ по поставке в наш адрес и совместной переработке нефтепродуктов в бензин до 5 тысяч тонн в месяц. Оплата через 30 дней.

Тел. (042) 77-36-25. Факс (042) 77-37-34. Россия, 398600, г.Липецк, ул. Советская, 4.

РЕМОНТ швейных машин и оверлогов импортного и отечественного производства НА ДОМУ.

Тел. 34-05-68.

Потребительский гаражный кооператив "Северо-Восточный" ДОВОЛДОТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН, что ПОДЛИННИК УСТАВОВ ГАРАЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ КООПЕРАТИВОВ:

ГСК-34 (Сибирегромонтаж), ГСК-33 (Запсибэлектротрестстрой), ГСК-20 (Сургутнефтегазмонтаж), ГСК-18 (СПОПАТ), ГСК-26 (Запсибнефтехиммонтаж), ГСК-36 (Сибкомплектмонтаж), ГСК-38 (Сургуттурбопропводстрой), ГСК-46 (автобаза № 13), ГСК-29 (Запсибнефромонтаж).

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ЗАО КАФЕ "БИСТРО" реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

МОСКОВСКИХ фабрик.

Форма оплаты любая.

Цены самые низкие.

Наш адрес: проезд Дружбы, 14а.

Тел. 76-68-45.

Муниципальное предприятие "ПАРТНЕР" реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

Тел. 22-48-64.

Муниципальное предприятие

ПАРТНЕР реализует

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

по самым низким ценам в городе.

</div

